

全国福彩系统举行创新竞赛初赛

3月29日至3月31日，全国福彩系统第二届创新竞赛初赛在重庆举行。来自中福彩中心和22个省级销售机构的64件作品，按照作品类别进行了现场展示，经过三天激烈的角逐，共十件作品入围决赛。中福彩中心唐启伟副主任出席活动并讲话。

唐启伟对重庆福彩的创新工作和创新机制给予了高度评价。关于以创新竞赛模式为抓手推进创新平台建设，唐启伟表示，“创新竞赛”本身也是一种创新和探索，创新竞赛在发好点子、好创意的同时，需要进一步重视好作品、好方案的实施和利用，促进创新成果的转化落地

是创新竞赛的核心所在。唐启伟还强调了“创新”对于福利彩票在新时期有着重要意义，当前福彩也面临着一个关键的转型期，福利彩票工作者需要秉持“继往开来、砥砺前行，在创新中前行”的精神，要继承三十年来福彩人创新的精神和传统，树立强烈的创新自信，敢于质疑固有的观念，开拓新的方向，在困局中寻求突破，在机遇中寻求发展，用创新解决实际中的问题。

全国福彩系统创新竞赛已举办两届，累计作品征集数量超过120件。创新竞赛旨在整合机构资源，营造创新氛围，促进福彩系统的自身建设和福彩事业的健康发展，贯彻

“创新”发展理念，以创新为要素促进福利彩票供给侧改革，提升业务发展内驱动力。

福彩系统第二届创新竞赛活动得到了各级福彩机构干部职工的积极响应，涌现出一批体现创新、便于转化的优秀作品，共征集到游戏渠道类作品19件、宣传营销类作品19件、综合管理类作品26件。为保证评选的公平性和专业性，初赛评委由天津、内蒙古、吉林、黑龙江、江西、山东、河南、深圳、重庆、四川、陕西、甘肃等来自全国六大片区、十二个省级福彩销售机构的代表，与中福彩中心相关业务部室负责人共同担任。评委参照《全国福彩系统第二

届创新竞赛评分标准》，根据作品文字论述和现场展示情况，综合作品的选题立意、创新性和可操作性，通过电子计分系统现场打分。综合考虑各类别作品数量比例，根据初赛得分，游戏渠道类前3名、宣传营销类前3名、综合管理类前4名等10件作品入围决赛，其余作品分别获得三等奖和参与奖。据悉，福彩系统第二届创新竞赛决赛将于下半年在北京举行。决赛将评出本届竞赛一等奖和二等奖，并现场颁发组织工作奖项。

创新不仅是面向今后的长远考虑，也是应对眼前的权时制宜；不仅是针对行业发展的高瞻远瞩，也是

顺应市场变化的脚踏实地。中福彩中心将以成功举办创新竞赛初赛为契机，立足于竞赛本身的作品展示平台，通过竞赛作品库的建设，以促进创意共享，形成创新业务交流平台；通过聚焦发行销售和自身建设的重点难点，梳理竞赛热点题材进行专题讨论，以推进创新方案的优化，以搭建创新方案的优化平台；通过给予优秀作品的政策支持和资金辅助，推进相关作品转化，以建设作品转化平台。以创新竞赛为抓手，打造创意展示、业务交流、方案优化、作品转化的创新平台模式，积极打造中国福利彩票健康稳定发展的创新引擎。 阿彩

当人们开始对荆州彩民可能错失2268万元双色球大奖担忧遗憾时，大奖得主却突然出现了。

如果2268万元大奖被弃，将是湖北省截至目前的最大弃奖。4月12日9时刚过，湖北省福彩中心，好几家媒体的记者不约而同地出现在这里。大家都关心荆州彩民15天过去还不来兑奖，究竟是咋回事。

一般双色球一等奖得主，都会按捺不住中大奖的激动心情，在得知中奖后连夜来兑奖。即便有所延误，也会在一两天内兑奖。“从3月29日开始计算，到4月12日已经过去15天。这么久不来兑奖，我们也很担心他会弃奖。”当工作人员说出这句话时，在座的媒体同行都唏嘘不已：天上总会掉馅饼，就看砸在谁头上。难道这位彩民被馅饼砸中，却毫不知情？

按照规则，2268万元成为弃奖的“生死线”，是5月27日24时。大家议论纷纷。有人说，这位大奖得主没来兑奖，最大的可能性是，他不知道自己中奖了，或者，彩票找不到了。真是让人既“捉急”，又惋惜。

中大奖者延迟近半月兑奖 低调与理性令人刮目相看

“他来了！大奖得主来兑奖了！”兑奖处工作人员的声音传来，让记者们瞬间振奋。推开兑奖室的大门，只见大奖得主头戴鸭舌帽，帽檐压得特别低，整张脸都被大大的口罩蒙住了。

为什么憋了15天才来兑奖？“开奖第二天我就知道自己中奖了，但我谁也没告诉。”中奖者曹先生语气十分理性：“尤其是不会告诉孩子，以免他们将来一直依赖着这份奖金去生活。”曹先生的话令人感动而敬佩：日子该怎么过还是怎么过，孩子们该怎样奋斗，就必须怎样奋斗。

低调、理性的曹先生其实已经玩彩10余年，一直抱着好玩儿的心态。他去年买了一整年就中了几次5元钱，也还是不间断地在买。“中奖这种事，还是靠运气，不是今天你中了，就是明天他中了，我看得很开。”曹先生这一次中奖的买号方式，与之前每

一次一样，都是机选。按照原计划，曹先生本想再等十几天才兑奖：“主要是因为咱们那边的人对这注大奖关注度很高。为了安全起见，我本想等这个事情冷却后再来兑奖。” 福宣

全国彩票公益金 助推公益项目建设

2017年4月6日，由财政部主办、江西省财政厅协办、江西省赣州市人民政府承办的全国彩票公益金管理使用经验交流会在赣州召开。与会人员赴赣县区全民健身体育馆、赣县区江口镇全民健身广场、赣县区江口镇敬老院、章贡区三康庙社区居家养老综合服务中心现场参观，而后召开座谈会。与会人员观看了“十二五”时期中央专项彩票公益金支持赣南等原中央苏区社会公益项目专题片《丰碑》；江西省财政厅、赣州市分别介绍了中央彩票公益金管理使用的做法和经验。下午，与会人员分别汇报了本地区彩票公益金管理工作情况，最后，财政部有关部门负责人讲话。

此次会议是财政部有史以来第一次在赣州召开的全国经验交流会议，充分表明财政部对赣州市彩票公益金管理使用的认可与肯定。中央专项彩票公益金项目的实施，对改善落后地区公共服务设施、促进公共服务均等化、提高老百姓的幸福指数等均具有十分重要的意义。近年来，中央财政给予江西省赣州市大力支持，“十二五”期间，中央财政下达赣州市专项彩票公益金9.6亿元，支持100个社会公益事业项目建设。在国家财政部、省财政厅的悉心指导下，赣州市突出重点，创新方法，扎实推进，圆满完成了项目建设任务，充分发挥了彩票公益金效益，使约175万名群众受益。 福宣

上海市福彩中心举办 “微动双色球，免费北京游”

日前，在上海市东方公证处的现场公证下，由上海市福彩中心开展的“微动双色球，免费北京游”活动进行了电脑抽奖，产生了中奖者名单。幸运中奖者分别将在5月和6月初，从上海统一乘车（动车/高

铁）前往北京参与相关活动。本次“微动双色球，免费北京游”活动于3月27日开启，彩民关注上海福彩官方微信（公众号：shswlc）即可参与活动报名，总共有1361人报名成功。 福宣

双色球17040期 上海中2注头奖

4月9日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2017040期开奖，当期双色球开出的红球号码为15、19、23、28、29、33，蓝球号码为04。上海地区彩民中得了此期双色球2注一等奖，单注奖金为574万多元。

当期双色球红球号码的大小比为5:1，三区比为0:2:4；奇偶比为5:1。其中，红球开出了2组同尾号19、29与23、33以及一组连号28、29和两枚斜连号15、23；蓝球则开出了已遗漏73期的冷号04。

本期双色球头奖开出了13注，单注奖金为5740931元，分落8个地区，其中上海地区彩民2注。本期双色球二等奖开出了82注，单注金额为146830元。其中上海、山东、深圳分别中出7注，并列第一。

当期双色球全国销量为3.59亿多元。计奖后，双色球奖池金额为6.91亿多元。 沪彩

双色球17041期 井喷21注头奖

4月11日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2017041期开奖。当期双色球红球号码为04、10、13、15、22、27，蓝球号码为04。一等奖开出21注，单注奖金583万元；上海彩民中得8注二等奖，单注奖金19万多元。

当期双色球红球号码的大小比为2:4，三区比为2:3:1；奇偶比为3:3。其中，红球开出了一组奇连号13、15以及两枚斜连号22、27和一枚隔码04、一枚重号15；蓝球则开出重码04。

本期双色球头奖开出了21注，单注奖金为5832574元，这21注一等奖分落7地，浙江地区彩民独揽10注，若为一人所中总奖金将高达5830万元。二等奖开出了114注，其中上海地区中得8注，单注金额为191711元。检索数据显示，上海的二等奖中奖彩票分别售出子轿行路838号、华江支路683路、上南路陈行公路口门面房、古龙路1185号销售点及电话投注系统。

当期双色球全国销量为3.22亿多元。当期计奖后，双色球奖池金额为6.34亿多元。 福星

葫芦岛福彩公益金助力敬老院改造

葫芦岛市南票区虹螺岬镇中心敬老院建成于2007年，现有老人96人，均为周围农村的五保户。去年，虹螺岬镇中心敬老院对整个楼宇进行了整体改造，在上冻之前养员们搬进了新大楼。改造的整体资金来源于省、市福彩中心的福彩公益金，整个改造工程截至目前已经投入200余万元。

据敬老院院长谢仁义介绍，在改造之前，敬老院的老人宿舍用的是暖气片。而由于有些老人怕冷，就点上了电褥子。对于上了岁数的老人来说，经常用电褥子具有一定危险性。因为他们都上了年纪，可能会忘记关掉电褥子的电源，容易引起失火等意外发生。

在这次改造中，整个老人宿舍全部都换上了地暖。这下子，老人们冬天再也不用电褥子取暖了。在一楼103室，笔者跟88岁的张桂芬老人攀谈了起来，老人看上去精神矍铄，说起话来脸上也带着微笑。“我



在这里住了有8年了，自从屋子里改成地暖后，可太好了，我把电褥子都撤掉了。”老人笑着说，“日子过得舒服了，心情也好了，我现在高兴得都不知道跟你说啥好了，这么好的生活，我得好好的珍惜，我还想再多活一些年头。”

来自石灰窑子的常玉方今年69岁，来到虹螺岬镇中心敬老院已经有9年时间长了。老人患有类风湿性关节炎，走路需要拄双拐。自从敬老院安装了地暖后，整个冬天，他的类风湿性关节炎就没犯过。“这地暖可太好了，在屋里不用穿棉袄。以前

我晚上睡觉的时候，都得穿棉裤睡觉呢，现在可好了，你看我，现在走路拄一根拐杖就行了。”

虹螺岬镇中心敬老院用了五个月的时间进行了彻底维修。除了安装地暖，还对整个楼宇的墙壁进行了彻底粉刷，门窗也全部更换了。为了保证老人的安全，敬老院还在每个老人的房间里都安装了自动喷淋系统。养员楼的外面正在建设一座大型消防蓄水池，等建好蓄水后，敬老院老人们的生活安全就有了更好保障。

在院子里的椅子上，几位老人正在享受着春日的暖阳。谈及在敬老院的日子，几位老人可高兴了：“这里的日子过得真是好啊，我们的晚年生活非常悠闲自在。”

福彩公益事业改善了敬老院老人的生活，葫芦岛福彩中心的工作人员也为此感到自豪，他们看到了福彩公益所带来的温暖，更加坚定了为公益服务的决心。 东晓